

2025 年第一次讀經靈修行動

主題: 去會復來，我心期待
第七天 (2025 年 2 月 28 日)
經文: 約 17:1-26

敬拜詩歌: 工人的禱告

<https://www.youtube.com/watch?v=7LuZadb-6ac>

讀經:

請大家先自己翻開和合本聖經，讀今天的經文，約翰福音 17:1-26。

分享:

耶穌向門徒說完了祂想說的話之後，最後祂做了一件極之重要的事，就是向天父禱告，讓我們看看耶穌怎樣禱告，我們也可以學習怎樣去禱告，一開始，耶穌先為了自己到世上來的使命，要做的工作，向天父禱告，耶穌向天父說祂已榮耀了天父，因為天父託付祂的事情，交給祂做的工作，祂已完成了，祂的一生就是為了完成救贖的工作而來，現在雖然面對與門徒分離和死亡，但祂卻為自己能夠完成自己的人生使命而感到榮耀。人生在世，有甚麼比能完成人生的使命，無憾的離世來得有價值和意義呢？不過，又有多少人能真的敢說自己一生無憾，完成了自己的使命呢？你也希望自己能一生無憾，能完成自己的使命嗎？

主耶穌即將離世，祂當然不會對自己的一生感到遺憾，但卻不能說毫無牽掛，在 11 節祂對天父說：「從今以後、我不在世上、他們卻在世上、我往你那裡去。」祂深知道在祂離開之後，接下來的工作便得由一眾門徒和一代一代傳承下去的信徒來接棒，門徒和我們要擔起這樣重大的使命和責任，單靠我們自己，怎能完成呢？我們真的很需要時常禱告，更需要主耶穌時常為我們禱告，因此，耶穌在告別的禱告中，用了大量篇幅為門徒禱告。主耶穌分別為門徒的三方面禱告：

- (一) 使門徒能合一，
- (二) 保守門徒脫離罪惡和魔鬼，
- (三) 使門徒因真理成聖。

想想，原來在主耶穌心中，這三方面對門徒來說是最重要的：我們要彼此相愛，才能合一，相愛和合一的教會才會順從主和得著力量抗拒罪惡的誘惑，魔鬼的攻擊，合一的教會才能完成主的使命，當然，主的心意不單要我們完成祂託付給我們的工作，更要我們的生命由稱義邁向聖潔成聖。

這就是我們的使命，雖然在履行這使命時，世界和魔鬼會憎恨我們攻擊我們，我們會遇到困難逼迫，但我們不應逃避，遇到困難時想著要離開這世界，因為在困難中主會保守我們，並且我們的生命在這試煉的過程中會邁向成熟成聖。主耶穌更說：「我不但為這些人祈求，也為那些因他們的話信我的人祈求，使他們都合而為一」，主耶穌的這番禱告，也是為了後世的我們，這些聽見福音而信的人的禱告。你相信嗎，主耶穌現在就正在天父的身邊為你和我這樣

禱告。

今天，主耶穌已經回到天父那裡了，但祂應承有一日祂會去而復來，親自再來接我們，帶我們回到天父那裡，回家，回到那位愛我們的天父的家，我想像當時耶穌離開門徒之後，門徒會有這樣的心聲：「你曾來了又走，我心滿了又空，但此刻有你的愛和聖靈同在，滿足了我心，然而，我心仍然期待，你早點復來！」今天，你的心期待主復來嗎？

讓我們一起想想以下的問題：

- (1) 人生在世，有甚麼比能完成人生的使命，無憾的離世來得有價值和意義呢？你也希望自己的一生無憾嗎？從耶穌身上你能學習到甚麼呢？
- (2) 耶穌怎樣為門徒禱告，我們也要這樣常常為自己禱告，和為弟兄姊妹代禱，使我們能合一，不被魔鬼誘惑欺騙，能在真理上繼續成長成聖。你願意更多這樣禱告嗎？你願意把握每次全教會祈禱會的時刻，一起來這樣彼此代禱嗎？

禱告：

親愛的天父，感謝你對我們的慈愛和憐憫，賜下主耶穌基督，將我們從罪和黑暗勢力裡頭拯救回來，更在地上親自示範，成為了我們學習成聖，走天國道路的一個完美榜樣。主耶穌在約翰福音 17 章的禱告裡頭，向我們展示了什麼是真正的使命和合一。祂完成了祢託付的使命，榮耀了祢的名，而且為我們留下了寶貴的教導。求祢幫助我們可以好似主耶穌一樣，一生無憾地完成祢所託付的使命。

主啊，我們深知自己好多時都有軟弱，無辦法靠自己的力量面對世界的挑戰和魔鬼的攻擊。求祢保守我們，使我們在真理中合一，彼此相愛，成為祢合一的見證。求祢賜下聖靈的力量，使我們能抵擋罪惡的誘惑，幫助我們能夠在試煉中忍耐和成長，邁向成聖。

我們亦要為教會禱告，求祢使我們成為合一的群體，彼此扶持，一齊同心完成祢的使命。主耶穌曾經為門徒、為我們禱告祢，求祢使我們因為真理而成聖，更在世上成為祢的光和鹽。我們願意回應這一個呼召，而且更加會時時在禱告裡頭彼此代求，堅固信心。

我們願意懷住盼望，期待主耶穌再來的日子，到那時我們將會跟祢永遠在一起。求祢幫助我們在這世上縱然短暫的日子，仍然能夠盡心、盡力活出主耶穌賜下的大使命，直到那一日。天父啊！感謝讚美祢的大恩，願榮耀、頌讚、權能都全歸給祢，禱告奉主耶穌基督大能、榮耀、得勝的名字祈求。阿們。

恭喜大家，我們已經完成閱讀約翰福音 13 至 17 章了。